

**Наш человек на "Фабрике звезд"**  
Стр. 2

**"На Алтае - самое голубое небо"**  
Стр. 3

**Боулинг нам по плечу!**  
Стр. 4

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 245 (24498) ВТОРНИК, 9 СЕНТЯБРЯ 2003 г. Цена в розницу - договорная

Людмила ЕРМОЛИНА (текст и фото), Андрей КАСПРИШИН (фото) ДЕНЬ ГОРОДА

## По-отцовски мудр, по-юношески светел

В минувшее воскресенье Барнаул отметил свой 273-й день рождения

**С днем рождения, Барнаул!**

**На площади Сахарова гремели оркестры.**

**На этом шаре можно совершить экскурсию.**

**На праздничные улицы вышел весь город.**

**"Скорая помощь" от губернатора**

На открытии Дня города, в полдень 7 сентября, мэр Барнаула Владимир Колганов объявил, что почетным гражданином краевой столицы в этом году стал Владимир Баварин (посмертно). Диплом и лента будут переданы на сохранение его семье.

В этом году на площади Сахарова первый раз прошло вручение дипломов и памятных знаков "За заслуги в развитии г. Барнаула". Его первыми обладателями стали главный врач городской больницы № 8 и Октябрьского района Виктор Братышев и профессор, ректор АГУ Юрий Киришин. Кроме этого, по традиции были вручены премии главы администрации города в области науки, культуры, искусства, архитектуры и т.д.

Глава администрации края Александр Суриков в своем поздравлении отметил, что промышленность города за последний год подросла, развиваются транспорт и торговля. Барнаул благоустраивается, у него стало меньше социальных проблем. А для того чтобы барнаульцы могли лучше заботиться о своем здоровье, администрация края подарила городу 10 автомобилей "Скорой помощи".

**Младенцев услышали на площади**

Праздник города сопровождал личными поздравлениями пяти молодых пар, которые в этот день играли свадьбы. Мэр напутствовал молодежь, вручил подарки от администрации.

Также впервые в День города на площади Сахарова были объявлены имена новых граждан, родившихся в это утро, и их родители.

В День города было сыграно пять свадеб. (Продолжение на 2-й стр.)

Оказывается, в каждом районе города родилось по младенцу, в основном девочки. Счастливые и немного растерянные опытные родители имени администрации города мягкие игрушки таких больших размеров, до которых младенцам еще расти и расти. Только один папа выглядел молодым и сумел в ответ помахать зрителям рукой. Им оказался главный режиссер праздника Леонид Черкашенинов.

Людмила ЕРМОЛИНА (текст и фото) ПАМЯТЬ

## Площадь Баварина

6 сентября в Барнауле была открыта площадь имени Владимира Баварина.

Перед речным вокзалом собрались горожане, чтобы почтить память погибшего мэра. Те, кто его знал и работал рядом, делились своими воспоминаниями.

Владимир Колганов, глава администрации Барнаула: "Владимир Николаевич считал, что в жизни есть место и труду, и празднику. Не было для него родных депутатов: "Сегодня в историю Барнаула будет вписана новая страница. Этой площади присвоено имя человека, который всю свою жизнь отдал любимому городу. Я только что побывал на выставке цветов. На сцене Индустриального района увидел композицию: "Мечты Владимира Баварина". Очень хотелось, чтобы ее посмотрели все."

Владимир Рыжков, депутат Госдумы: "Эта площадь имеет баваринский характер: светлая и живая. Владимир Николаевич очень радовался, когда гости говорили: "У вас такой славный город, уютный, ухоженный, а новое строительство такое же красивое, как в Москве."

Владимир Германенко, представитель Алтайского края в Совете Федерации: "По прошествии времени острее чувствуешь тяжесть утраты. Лучшей памятью о Владимире Баварине должно стать продолжение начатых им дел и воплощение задуманных им идей."

Кроме того, на митинге выступили глава администрации Горно-Алтайска Виктор Обло-

Олег МИКУРОВ, Олег БОГДАНОВ (фото) ИТОГИ РЕПОРТАЖ

## Прощай и здравствуй, фестиваль!

В прошедшую пятницу завершил работу фестиваль теле-радиокомпаний городов и районов Алтай. Стоит отметить, что он проходит уже седьмой год подряд и неизменно пользуется заслуженным признанием журналистов электронных средств массовой информации. На этот раз на суд общественности выставили свои работы около сотни местных компаний.

Мероприятие проходило в санатории "Энергетик". Организаторами его, как и прежде, выступили администрация края, ГТРК "Алтай", общественная организация "Молодые журналисты Алтай". Спонсорами фестиваля стали ОАО "Востокгазпром", агрофирма "ЭКО-Продукт", а также производственное объединение "Сибирьэнергоуглезнаб". Официальную связь обеспечивала фирма "Сотел".

Приветственное слово главы администрации края зачитал его заместитель Геннадий Зырянов. Александр Суриков впервые за время существования фестиваля, к сожалению, не смог принять в нем участие - в тот день глава участвовал в заседании правительства. Председатель комитета по печати и информации Виталий Дешевых рассказал собравшимся об успешном завершении программы развития телерадиовещания на Алтае. Также комитетом был утвержден специальный приз для молодых журналистов - "Шаг в профессию". Диплом и приз в этой номинации - новый компьютер - получила радио-организатор из Змеиногорска Светлана Венедиктова.

Фестиваль - это всегда борьба. А в ней всегда присутствуют слезы и радость, победы и поражения. Впрочем, здесь устраиваем мероприятия удачно, что даже проигрыши не были обидными. Тем более, что члены жюри в один голос говорили о том, что работы, представленные на конкурс в этот раз, были весьма высокого качества. "Иногда победа присуждалась членами жюри лишь при перевесе в один голос, - рассказывает пресс-секретарь

главы администрации края Андрей Ляпунов. - Особенно возрос уровень мастерства представителей районных СМИ. Думаю, что фестиваль в этом процессе сыграл немало важную роль. Не менее важно живое общение коллег на фестивале, обмен опытом и формирование тем самым единого журналистского сообщества края".

Всего номинаций фестиваля было около двадцати. За лучшие визитные карточки награду получили "АТН" и Михайловский информационный центр. Был и ряд спешноминаций. Так, в телеконкурсе "Тебе, Алтай" награда была вручена телекомпания "Город" за создание фильма о восстановлении детского оздоровительного лагеря в Егорьевском районе. А главный приз фестиваля получили Рубцовская городская студия радиовещания и бийская телекомпания "РИФ".

Но лидерство - это, скорее, не почетная обязанность, а нелегкое бремя. Поэтому, чтобы стать лучшими на фестивале будущего года, компаниям предстоит упорно и плодотворно работать. Тем более, как мне по секрету сообщили организаторы фестиваля, в следующем году предстоит его серьезная реорганизация: появятся новые номинации, несколько изменятся критерии оценки. И значит, до встречи в будущем году!

**СООБЩЕНИЯ ЛЕНТА НОВОСТЕЙ**

**наших корреспондентов Русские модераторы учат немецкий**

Вчера, 8 сентября, в Лингвистическом институте Барнаульского государственного педагогического университета открылся семинар модераторов немецкого языка.

В системе образования Германии модератором называется работник школы, который специализируется на повышении квалификации коллег-учителей. А единственный за Уралом центр подготовки модераторов находится на факультете иностранных языков БГПУ. Курсы для преподавателей немецкого здесь читают ежегодно, начиная с 1995 года. На этот раз занятия проводит два педагога из Германии. В Барнаул они привезли новые методические материалы. Объем программы - почти пятьдесят часов. По окончании обучения участники семинара получают сертификаты европейского образца о прохождении курса повышения квалификации.

**Горы брали штурмом**

На днях воспитанники военно-патриотического клуба "Борец" вернулись из военизированного горного похода. Путешествие было юбилейным: старейший клуб Барнаула отправлял подростковый десант в горы двадцать пятый раз.

Ребята расположились в палаточном лагере "Патриот" на берегу Мультигинских озер в Республике Алтай. Участники поехали на четыре группы. Самые младшие постоянно жили в лагере, а старшие уходили в горы более чем на неделю. Отряд получал боевое задание и отправлялся "штурмовать" ту или иную высоту в полном вооружении и с макетами автоматов. По словам руководителя клуба Александра Николаевича, подобная подготовка очень поможет ребятам, которые в будущем планируют пойти в спецназ или ВДВ и, может быть, воевать в "горячих" точках. Кстати, один из выпускников "Борца" уже окончил высший десантный институт в Рязани и теперь служит в разведке. А в этом году в программе похода были соревнования по стрельбе, переправа через горную реку, подъем в горы, перевал третьей категории сложности, ночные учения, а также товарищеский матч по волейболу. Большую часть участников составили парни и девушки из малообеспеченных, неполных и многодетных семей. Трехдневная "вылазка в горы" состоялась благодаря поддержке фирмы "Рики" и администрации Индустриального района Барнаула.

**У горводоканала новый адрес**

Вчера служба водосбыта муниципального предприятия "Барнаульский водоканал" переехала в здание по адресу: ул. Профтинерта, 2. Об этом сообщил его директор Валерий Владимиров.

Как сказали нам в пресс-службе администрации города, к сожалению, закрытое акционерное общество под руководством Анатолия Кротова, ранее обслуживавшее сети Барнаула, не горит желанием передать в аренду новому горводоканалу существующие помещения. На сегодня муниципальное водоснабжающее предприятие на 98 процентов укомплектовано специалистами, на его баланс приняты все системы и агрегаты. "Барнаульский водоканал" готовит программу мероприятий по улучшению оказания услуг своим потребителям. В сентябре с вводом в эксплуатацию нового водовода улучшится подача воды на верхние этажи домов в районе Потока.

Но мнению мэра Барнаула Владимира Колганова, переходный период в "Водоканал" прошел удовлетворительно. На следующем этапе значительная часть проблем в этой сфере должна быть разрешена. Произойти это должно в начале будущего года.

**На подходе - энциклопедия улиц**

Грант главы администрации Барнаула для поддержки творческих проектов общегородского значения в области культуры и искусства присужден разработателю учебного пособия "Названия улиц г. Барнаула" (руководитель Лидия Дмитриева, кандидат филологических наук, преподаватель АГУ).

Будущая книга по сути станет толковым энциклопедическим словарем. Пособие снабжено подробными картами, лингвистическим анализом, историческими справками, размещенные в нем статьи будут иметь географическую привязку. Уникальное пособие творческой коллектив обещает выпустить в следующем году. Остается добавить, что "Названия..." станут шестым "грантовым" проектом. Пять предыдущих изданий, рассказывающих о прошлом и настоящем Барнаула, увидели свет также благодаря поддержке городских властей.

**Обратная сторона праздника**

Праздничные дни в Барнауле прошли более-менее спокойно. По крайней мере всплеска происшествий не произошло. И тем не менее было зарегистрировано два убийства, более двухсот краж и больше тридцати грабежей и разбоев.

7 сентября в семь часов утра из собственной квартиры "скорая" забрала раненого ножем в живот мужчину. Он был пьян, врачам рассказал, что его порезали на пересечении улиц Островского и А.Петрова. В одиннадцать часов вечера на улице Шумакова трое неизвестных пырнули ножом 16-летнего парня, который по пути в больницу скончался. В начале первого ночи из квартиры на ул. А.Петрова "скорая" забрала 21-летнего парня с ранением в брюшную полость.

В дни торжеств в сутки в стационар БСМП поступало в среднем по сто человек с отравлениями, черепно-мозговыми и сочетанными травмами. Из-за скопления автомобилей в центре города движение было, мягко говоря, затруднено - люди попадали в аварии.

Водители парковались, перекрывая проезд к приемному отделению БСМП, и машины "скорой помощи" застревают в пробках.

Намед БСМП, Владимир Дрягин:

- Для врачей каждый праздник - это бедствие или чрезвычайная ситуация. А все отчего? Уже в десять вечера в киосках начали продавать спиртное, а люди просто не знают меры.

Как нам сообщили в ГИБДД, за три праздничных дня в Барнауле было зарегистрировано 92 дорожно-транспортных происшествия. Только седьмого сентября в авариях пострадало десять человек. На ул. Аванесова иномарка сбивла девушку с двухлетним ребенком. Машина с места преступления скрылась.

По информации Главного управления ГО и ЧС по краю, пожаров в городе было меньше, чем обычно. Всего - одиннадцать. Погибших нет.

Читатели информировали: В.Кулешов, Т.Шаповалова, И.Микуров, Л.Ермолина.

Закупает: ПШЕНИЦУ РОЖЬ ГОРОХ ЯЧМЕНЬ

г. Рубцовск, т.: (257) 3-88-31, с.Новичиха, т.: (255) 2-23-72, г. Барнаул, т.: (22) 61-73-43. Расчет немедленно.

ДОРОГО ЗАКУПАЕТ ПШЕНИЦУ ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ МУКУ

Тел./факс в Барнауле (3852) 24-37-76, 23-74-57, тел. 24-24-28. Тел./факс в Топкине (252) 22-0-45, тел. 22-0-55, закуп пшеницы 21-8-51. "РУССКОЕ ПОЛЕ" - для души РАЗДОЛЬЕ!

ЗАО АЛТАЙСКАЯ КРУПА ЗАКУПАЕТ И ПЕРЕРАБАТЫВАЕТ

СОВЕТСКОЕ ХПП с. Советское

- ГРЕЧИХУ - ПШЕНИЦУ - ГОРОХ - ПРОСО - ЯЧМЕНЬ

Предоставляем транспорт Оплата в день сдачи телефоны: (298) 22-6-94 22-8-46

**ЛАПША** БЫСТРОГО ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Гран МАРКА

ЗАО "Грана" г. Барнаул (22) 26-86-71 26-89-05

По вопросам поставки обращайтесь: ООО "АнПа" пр-д Юннына, 45-в (22) 31-20-83 31-30-25

• серия продуктов быстрого приготовления •

ИЗ МУКИ ВЫСШЕГО СОРТА СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

**АЛТАЙАГРОТЕХ** Ул.Попова, 220, т.30-48-07, 30-47-44, Змеиногорский тракт, 89а, т.68-89-29, Ул.Тракторная, 27, т.31-48-36, Ул.Тракторная, 47, т.31-37-18, 31-40-70.

**СЕЛЬХОЗМАШИНЫ** И ЗАПЧАСТИ К НИМ

**ЗАПЧАСТИ на комбайны "ЕНИСЕЙ", "ДОН", "НИВА"**

СРЕДСТВА ДЛЯ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ, ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ





